



壬寅年三月三十
2022年4月30日
星期六

电子版: www.zjgrb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0016
邮发代号: 31-2 总第12088号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

我省庆祝“五一”表彰劳模

袁家军王浩看望受表彰代表 黄建发在座谈会上讲话

本报讯 浙江新闻客户端记者刘乐平、陆乐报道 29日上午,我省举行庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进代表座谈会,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在全社会营造尊重、关爱、争当劳模的良好氛围。

会前,省委书记、省人大常委会主任袁家军,省委副书记、省长王浩看望了我省受表彰的劳模先进代表,省委副书记黄建发一同看望并在座谈会上讲话,陈奕君一同看望,史济锡、王文序等一同看望并出席座谈会。

袁家军向受表彰的劳模先进表示祝贺,向战斗在全省各条战线上的工人阶级和广大劳动群众致以节日问候。他说,大家在各自领域长期默默耕耘,为我省稳进提质、除险保安、塑造变革发出了突出贡献,是新时代浙江劳动者的优秀代表,也是最美浙江人。当前全省上下正扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区,全省工人阶级和广大劳动群众要认真学习贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信精神,守好“红色根脉”,坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,万众一心建功新时代,做好习近平新时代中国特色社会主义思想在省域实践这篇大文章。要传承弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和浙江精神,充分发挥传帮带作用,让社会充满爱心、充满正能量、充满光明。要投身伟



昨日上午,我省举行2022年庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进代表座谈会,省委书记袁家军(右)亲切接见受表彰的劳模先进代表。
记者邹伟锋 摄

大事业,在高质量发展建设共同富裕示范区、数字化改革、疫情防控等工作中,勤学苦干、勇于创新、奋斗拼搏,全力放大新时代新征程浙江干在实处、走在前列、勇立潮头的新优势。各级党委政府要关心关爱尊重大劳模,营造有利于劳动者脱颖而出的机

制,大力宣传劳模先进事迹,努力让劳模精神成为我省高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕先行示范的强大动力,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

黄建发强调,全省广大劳动者要深入

学习贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信精神,切实把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,坚持实干担当,充分发挥工人阶级主力军作用,坚定走技能成才、技能报国之路,积极投身技术革新、技术协作、发明创造等群众性创新活动,为高质量发展建设共同富裕示范区凝聚智慧力量。广大劳模要充分发挥先进领头雁作用,在思想上引领人,在技术上传帮带,在社会上树新风,争当示范区建设的排头兵。全省各级工会组织要主动履职尽责,扎实开展“助力高质量·建功共富路——浙工在行动”各项工作,全面引领职工建功立业,切实维护职工合法权益,着力提升职工生活品质,团结带领广大职工群众共建共同富裕美好社会。

座谈会表彰了全国“五一”劳动奖、工人先锋号获得者和2020~2021年度省立功竞赛先进集体、个人,与会领导为助力山区26县高质量发展浙江省劳模工匠志愿服务队出征授旗。与会人员观看了《助力高质量·建功共富路——浙工在行动》专题片。劳模先进代表作了发言,宣读了《建功“十四五”,积极投身高质量发展建设共同富裕示范区伟大实践》的倡议书。

据悉,2022年,我省共获得全国五一劳动奖状8个、全国五一劳动奖章35个、全国工人先锋号32个。

不负使命奋发有为 共富征程再立新功

我省劳模先进学习领会习近平总书记贺信精神坚定砥砺前行不懈奋斗信念

记者阮向民报道 不负使命奋发有为,共富征程再立新功。昨日,我省举行2022年庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进代表座谈会,与会劳模先进代表深入学习领会习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神,表达砥砺前行、不懈奋斗的坚定信念。

梦想在焊花中绽放,匠心在岁月里闪耀。27年前,他从那些农村来到“浙江火电”,从此与焊接这项技能结缘。中国能建集团浙江火电建设有限公司焊接与检测工程公司职工陈立虎用27年的执着坚守,书写了一名技能人才的成长历程,获得了全国劳动模范、全国技术能手、省“万人计划”高技能领军人才、“浙江工匠”、庆祝新中国成立70周年功勋工匠等一系列荣誉。陈立虎表示,作为党和国家培养的劳模工匠,希望通过自身的技能服务社会,反哺社会。前段时间,省总工会决定开展劳模工匠助力山区26县高质量发展专项志愿服务活动,他第一时间报名参加。陈立虎代表志愿服务队表示,“我们将深入学习贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神,到山区26县的基层一线去,到能发挥我们技能特长的火热现场去,举旗帜、传技艺、展形象,在助力高质量发展建设共同富裕示范区中发挥示范引领作用。”

“勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先”,这是习近平总书记在贺信中对技术工人队伍寄予的殷切期望,刚刚荣获全国五一劳动奖章的宁波江丰电子材料股份有限公司首席技师罗明皓倍感振奋。“习近平总书记的贺信,让我们再一次深切感受到党和国家对劳模工匠、技术工人的关心关



省领导为助力山区26县高质量发展浙江省劳模工匠志愿服务队出征授旗。
记者邹伟锋 摄

爱。”十多年来,罗明皓见证了企业在新材料研发领域一次次精彩跨越,而他自己也完成了从一名普通电工到浙江杰出工匠、省劳模创新工作室领衔人的人生蝶变。他表示,在高质量发展建设共同富裕示范区的新征程中,要时刻保持敢为人先的开拓意识、锲而不舍的奋斗精神,在“思源”中找准方向、锁定目标;在“思变”中革故鼎新、厚植优势;在“思责”中积蓄能量、奋进攀高;在“思善”中汇聚力量,树立标杆,以“燕子垒窝”的恒劲、“水滴石穿”的韧劲、“善作善成”的实劲,为高质量发展建设共同富裕示范区奋力谱写美丽篇章。

习近平总书记在贺信中再次强调,我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,给奋战在各条战线的劳动者以极大的鼓舞。全国五一劳动奖章获得者,绍兴市柯桥区柯桥街道大渡社区党总支书记、居委会主任张晓鸿表达了作为一名基层工作者的责任和担当。在社区疫情防控工作中,张晓鸿坚决扛起“小巷总理”的担当,守好疫情防控第一道防线,探索智慧管控新模式,织密基层治理“网格门”。去年,她作为9名代表之一在“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的实践”

专题宣介会上向全世界讲述社区抗疫故事。张晓鸿表示,“重任在肩,更需砥砺前行,我将用责任和担当奋力交出社区疫情防控高分答卷。”

创新才智充分涌流,习近平总书记的贺信精神激励着广大干部职工担当作为、塑造变革。今年“五一”前夕,浙江省市场监督管理数字传媒中心荣获全国五一劳动奖状,过去一年来,该中心以投身主战场为荣耀,努力争当数字化改革排头兵,以“奋力快跑”实现“改革领跑”;以塑造变革为使命,努力打造数字化改革硬核成果,以“多元创新”推动“系统重塑”;以人民满意为追求,努力放大数字化改革效应,以“主动作为”赢得“百姓好评”。他们表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于加强数字政府建设的重要讲话精神,以数字化改革为总牵引,努力塑造更大变革、强化市场监管、服务全省大局。

“勇担新使命,争当排头兵,积极投身高质量发展建设共同富裕示范区伟大实践。”当天,全国五一劳动奖章、省劳动模范获得者向全省职工发出倡议,把思想和行动统一到习近平总书记贺信精神上来,进一步增强主人翁意识、发挥主力军作用,用辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动不断开创美好未来。倡议全省职工忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,争当守好“红色根脉”的排头兵;助力助推高质量、奋力建功共富路,争当高质量发展建设共同富裕示范区的排头兵;积极投身重大任务,争当“开好党代会、备战亚运会”的排头兵,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧和力量,以实际行动迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

省总工会驻村工作组助力乡村共同富裕

驻村帮扶为姚岸村注入新动力

助力高质量·建功共富路
浙工在行动

记者金钩报道 “小潘,你来啦,天这么热,我们家后堂风凉点,过来坐会儿喝杯茶。”每周三,都是省总工会驻村工作组下派农村指导员潘赛杨的“走访日”,从最初的“乡音难辨”到如今的“无障碍交流”,语言上的贴近拉近了彼此之间心的距离。“刚开始乡亲们还有些支吾,领导长领导短的,现在他们都叫我‘小潘’,生活上有什么困难也会第一时间找到我。”

为推动乡村振兴、助力共同富裕,省总工会党组向仙居县上张乡姚岸村派出了由办公室主任何永浩为组长,保障部干部李喆、省部属企事业单位工会干部潘赛杨为组员的驻村工作组。

早在进驻姚岸村之前,驻村工作组便达成了一个共识:“共同富裕是一条‘赶考路’,‘答卷’答得好不好,关键得看老百姓认不认可。要与乡亲们打成一片,才能和他们的心连成一线。”自去年8月25日工作组进驻以来,组员们深入细致开展调研,制订了年度村级帮扶计划,因户而异制定帮扶措施,千方百计提高农户收入水平和生活质量。

在与乡亲们拉家常中,工作组总结出姚岸村共同富裕路上存在的“堵点”:销路不顺、技术薄弱、产业不兴……心里有了底,工作就有了方向。工作组根据这些问题,因地制宜制定各项解决方案,并积极联系省总工会和当地工会,在推动姚岸村共同富裕的工作中注入“娘家人”的力量。

由于疫情的影响,姚岸村原本的支柱产业旅游业受损严重,农产品也存在滞销现象。工作组通过牵线聚购直播孵化基地和仙居县棋盘山种养殖合作社,与他们达成网络销售合作协议,共同构建以直播带

货为主、线上线下联动的新型农产品网络营销体系。截至目前,已多渠道帮助姚岸村销售价值5万余元的农副产品。

同时,驻村工作组还发现种植技术不成熟这一现象不仅存在于姚岸村,整个上张乡和仙居县部分其他乡镇也都存在这样的问题。工作组依托工会的优势,引进劳模服务队开展技术帮扶工作,同时推动当地与省农科院建立长期合作机制,因地制宜引进脱毒小番薯、油橄榄、车厘子等特色经济作物。

针对产业不兴这一问题,工作组引进仙居县东方国际旅行社有限公司开展深度合作,为上张乡量身定制“研学套餐”,协调资金380万元,拓宽红色研学基地整体框架,做大做强红色旅游区块。此外,通过项目招引,促成杭州铁米科技农业有限公司、杭州艺抒文化创意有限公司、微住科技有限公司三家企业与上张乡签订了合作协议,引进优质项目4个,意向总投资约1亿元。

乡村振兴是人的振兴,共同富裕是全体人民的富裕。驻村工作组与姚岸村27名低收入农户结对,组员们定期走访关心,防止低收入农户因病、因教、因疫等原因返贫。在省总工会党组的关心和支持下,工作组还积极发挥工会群团优势,落实公共基础设施建设经费118万元;通过消费帮扶,助力农产品销售约10万元;组织慈善帮扶活动,省总领导多次前往姚岸村慰问重大疾病患者、特殊老人群体和困难党员,慰问资金超过5万元。通过努力,2021年姚岸村低收入农户无一返贫,且家庭人均收入超过9000元,高于当年度省定最低收入线。

“基础设施更完善了,村里人气更旺了,村民收入增加了”,自2019年省总工会与姚岸村结对以来,姚岸村的变化党支部书记姚西洪都看在眼里,记在心里。“工作组给我们带来了新思维、新方法,打通了姚岸村产业发展中的各个‘堵点’,为村子发展增添了更多活力和动力。”姚西洪说。

**勇担新使命 争当排头兵
积极投身高质量发展建设
共同富裕示范区伟大实践**
——致全省职工的倡议书

全省职工朋友们:

在“五一”国际劳动节即将到来之际,习近平总书记向首届大国工匠创新交流大会致贺信,向广大劳动群众致以节日的祝贺,对弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神提出明确要求,对职工立足岗位创新创造提出殷切期望。今年是党的二十大和省第十五次党代会召开之年,是高质量发展建设共同富裕示范区的机制创新年、改革探索年、成果展示年。面对百年变局和世纪疫情交织的严峻挑战,面对统筹推进疫情防控和经济社会发展的艰巨任务,全省工人阶级和广大劳动群众要把思想和行动统一到习近平总书记贺信精神上来,进一步增强主人翁意识、发挥主力军作用,用辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动不断开创美好未来。借此机会,我代表受到表彰的劳模先进,向全省职工朋友们发出如下倡议:

第一,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,争当守好“红色根脉”的排头兵。我们要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。以迎接、学习、贯彻党的二十大为主线,厚植爱党爱国爱社会主义的情感,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

第二,助力助推高质量、奋力

共建共富路,争当高质量发展建设共同富裕示范区的排头兵。我们要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,在全球先进制造业基地建设、数字经济、三大科创高地建设、大湾区大花园大通道大都市区建设等重大战略任务中埋头苦干、创新创业,让创新才智在推动高质量发展建设中充分涌流,为共同富裕夯实物质基础。

第三,积极投身重大任务,争当“开好党代会、备战亚运会”的排头兵。我们要立足全局、胸怀大局,按照省委省政府的工作部署,以奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风,奋力投身经济发展、疫情防控、数字化改革、亚运会筹备、除险保安等各项任务中,积极营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

成就是源于奋斗,奋斗铸就辉煌。职工朋友们,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,砥砺前行、不懈奋斗,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧和力量,以实际行动迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开!

全国五一劳动奖章、省劳动模范获得者
2022年4月29日

守好红色根脉·班前十分钟活动

**微课堂传播
贺信精神“好声音”**

湖州南浔工会开展
“班前十分钟活动”鼓舞一线士气



“红木枋家居”班前十分钟微课堂上,工会主席张子铭宣读总书记贺信。

本报记者 记者程雪报道 4月27日,习近平总书记向首届大国工匠创新交流大会致贺信,第二天一早,这封贺信成了红木枋家居科技(湖州)有限公司班前十分钟微课堂的“课本”,以宣读的形式传递给现场十多名一线职工代表。贺信中谈到的技术工人队伍的重要性、发挥技术工人的创新才智、深化产业工人队伍建设改革等内容“声”入人心,激发了在场职工的期待很长。”企业车间主任操作手鲍浩对贺信中提到技术工人要勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先等内容感触颇深,身为技术工人,他明白这些品质和精神对技术革新和企业发展的重要意义,“就拿我们企业来说吧,深耕于耐水、耐磨、环保、适用于地热等地板功能的研究,产品推陈出新的背后离不开技术工人的智慧和汗水。”

和鲍浩同在微课堂现场的还有车间主任、机修电工、叉车工、检验员、统计员等职工代表,大家听到贺信中总书记对“五一”国际劳动节到来之际向广大劳动群众致以节日祝贺,以及南浔区《致全区广大劳动者的一封信》都十分感动。这些肯定劳动光荣、体恤挥洒汗建功立业的劳动者的话语,激励着他们继续弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,谱写出新时代劳动者之歌。

接下来,“守好红色根脉·班前十分钟活动”将在南浔区广泛推进,尤其以全区25家省、市、区级产业工人队伍建设改革试点企业为重点开展对象。